

日韩同意协商 加强防卫合作问题

日本和韩国10日在东京举行副防长级磋商,双方同意今后就加强防卫合作问题进行协商。据日本共同社报道,日韩代表确认,两国防卫部门将密切加强合作,以应对朝鲜半岛局势。此外,双方还就今后加强防卫交流问题交换了意见,谋求增进互信。新华社

俄称应共同行动 缓和朝鲜半岛局势

俄罗斯外交部副部长、朝核问题六方会谈俄方代表团团长博罗达夫金9日在会见到访的六方会谈日本代表团团长斋木昭隆时强调,必须采取共同行动缓和朝鲜半岛紧张局势。俄外交部网站发布的新闻公告说,博罗达夫金与斋木昭隆就朝鲜半岛局势交换了意见。俄方强调,有关各方必须采取共同行动,以缓和朝鲜半岛的紧张态势,逐步使半岛局势实现正常化,借此为恢复六方会谈创造条件。新闻公告还说,斋木昭隆向俄方通报了韩国、日本、美国外长6日在华盛顿进行会晤的相关情况。新华社

日俄官员同意 冷静处理领土纠纷

日本前首相鸠山由纪夫与到访的俄罗斯总统办公厅主任谢尔盖·纳雷什金10日举行会谈后同意,日俄双方需要冷静处理长期以来的领土纠纷,创造互信氛围,改善双边关系。鸠山在会谈后告诉记者,俄方同意他的提议,日本、俄罗斯和韩国加强在俄罗斯远东地区的资源开发,借此强化双边关系。纳雷什金在另一场合告诉记者,两国应扩展经济合作,以营造允许双方就边界问题寻求解决方案的氛围。他还为俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫11月1日视察南千岛群岛(日本称北方四岛)的国后岛辩护说:“会见生活在本国领土上公民,是一个国家领导人的职责。”新华社

泰国“红衫军” 再次在曼谷集会

泰国反政府民间组织反独裁民主联盟(“红衫军”)10日在曼谷市中心的民主纪念碑地区举行集会活动,纪念今年4月“红衫军”在集会点与军警发生冲突8个月以及泰国宪法日。当天上午,“红衫军”开始向集会地点聚集。集会者要求释放被以恐怖罪名拘禁在各监狱的“红衫军”领导人和其他“红衫军”成员。曼谷警察局副局长奎林10日对记者说,预计参加集会的“红衫军”人数在当天傍晚将达到5000人。曼谷警方在集会点部署了4个连的警察,以维护法律和秩序。但他说,警方认为此次“红衫军”的集会将和平进行,不会出现包括暴力在内的意外事件。根据此前“红衫军”宣布的集会日程,“红衫军”此次集会将于当晚结束。新华社

德国将取消 义务兵役制

德国联邦政府9日通过了国防部长古滕贝格的提案,将于2011年7月1日起取消义务兵役制,并计划将联邦国防军的人数从目前的24万减少到18.5万。据德国媒体报道,这一改革是联邦国防军历史上最大的改革之一。按照古滕贝格的提案,裁军后,联邦国防军将由全职士兵、兼职士兵和志愿兵组成。其中,全职与兼职士兵占17万,而志愿兵则每年能够吸引7500到1.5万人。新华社



查尔斯夫妇表情很无奈

英抗议涨学费 王储座驾遭攻击

示威者打碎车后窗 朝车身喷涂料 查尔斯夫妇面露惊色

12月9日,英国王储查尔斯和妻子卡米拉乘坐专车前往剧院的途中遭抗议学费上涨示威人群的“围攻”,夫妇双双受到严重惊吓。同一天,英国议会下议院投票通过了上调大学学费上限的方案。

大学学费一下子涨了3倍

9日晚,英国议会下议院就是否上调大学学费上限举行投票,最终以323票赞成、302票反对的结果通过上调方案。为减轻公共部门财政负担、减少财政赤字,英国政府上月初宣布要大幅上调大学学费上限,允许英格兰各所大学将本科生年度学费由最高3000英镑(约合3.1万人民币)提至9000英镑(约合9.4万人民币)。该方案出台后即引发激烈争论,英国在野党工党领袖埃德·米利班德说,大学学费上调后,英国将成为学费负担最重的工业化国家,并批评首相卡梅伦此举“脱离了普通民众”。而英国各地学生也先后组织3次大规模示威活动,抗议学费上涨。

警方装备重型武器

9日当天,约两万人冒着严寒走上街头,举行一系列示威活动。在英国议会所在的伦敦议会大厦



英国议会大厦前的示威者点燃了长椅

前,示威活动升级为暴力冲突,数以百计的示威者朝警方投掷闪光弹、油漆桶和台球等,并用金属物品设置障碍,阻止警方进入人群。一些示威者说,警方在驱散示威人群时装备了重型武器,“许多人被吓坏了,其中一些示威者还不到17岁”。目前,已有至少9名警察在冲突中受重伤,至少43名示威者受伤,22名示威者被捕,罪名包括扰乱秩序、纵火和盗窃等。

查尔斯夫妇豪车遇袭

9日晚,英国王储查尔斯和妻子卡米拉乘坐豪华轿车前往伦敦帕拉斯剧院观看演出,该剧院离示威者聚集的议会广场非常近。当时王储夫妇乘坐的轿车正朝着剧院方向前进,街上的警察并不多,有很多示威者在向商铺扔杂物。示威者看到查尔斯王储和妻

子卡米拉乘坐的豪华轿车经过时,立即认出了两人,便开始用脚踢这辆轿车,还打碎了查尔斯所在后座的车窗,折断了汽车天线,砸凹了车顶盖,并朝车身喷白色涂料,现场一片混乱。

卡米拉吓得浑身发抖

一位目击者说:“你可以清楚地看到查尔斯王储和卡米拉坐在车里,一脸困惑的表情看着车窗外。我们都站着呆了几秒钟,然后人群开始从各个方向冲向这辆车,整件事情发生得非常快……卡米拉在事发时看起来极度震惊,甚至被吓得浑身发抖。查尔斯王储则比较平静,一直握着妻子的手。”

报道称,查尔斯和卡米拉最终按时抵达了剧场,看起来还算镇定。王储官邸克拉克拉斯官邸后也证实了这起遇袭事件,称王储及妻子“没有受伤”。

对于王储夫妇9日经历,首相卡梅伦发表声明,谴责袭击事件“令人震惊”、“可悲”,承诺追究袭击者“全部法律责任”。

除袭击王储专车外,示威者点燃议会广场上的长椅和一个岗亭,砸碎财政部和最高法院的门窗,部分毁坏首相温斯顿·丘吉尔的塑像。中国日报 新华社

“维粉”威胁发动更多袭击

对英国拘押阿桑奇,俄总理普京和巴西总统提出批评

连日来全球“维基解密”网站支持者发起的报复性网络袭击活动已经引起了美国政府的关注。美国司法部长埃里克·霍尔德9日在回答记者提问时表示,美国相关部门已经注意到了一些由电脑黑客发起的网络袭击事件,正在调查此事。

同一天,荷兰海牙一个专门针对高科技犯罪的司法机构拘捕了一名16岁少年,该少年承认参与了攻击万事达和Visa信用卡网站的行动,有关该少年的其他信息尚未被披露出来。

知名网站遭“围堵”

知名社交网站“脸谱”和微型博客网站“推特”9日开始删除对万事达国际组织和威士国际组织发起黑客攻击的网络用户。但是“推特”网站当天下午发现,维基解密网支持者在原有账户被删除后“改头换面”,再次发起分布式拒绝服务攻击。

路透社分析,“脸谱”、“推特”这类直接删除账号的做法或许起不了太大作用,因为黑客可以变换身份,利用不同聊天室继续组织网络袭击。

匿名黑客网络留言说,维基解密网支持者既“不是民间治安维持者”,也“不是恐怖分子”。另有维基解密网支持者说,他们会展开更多网络攻击,以报复干扰维基解密网运行的行为。

一名自称“冷血”的该团体发言人9日表示,任何与“维基解密”为敌的机构或个人都将成为受袭对象,他们还把不久前宣布终止与“维基解密”合作的美国亚马逊网络服务公司列为下一个攻击目标。

此后不久,“匿名者”又通过推特网站发表微博称,由于亚马逊公司的网络防护功能过于强大,他们暂时无力对其发动袭击,接下来他们将把矛头集中指向美国贝宝(PayPal)公司。

普京批评西方假民主

针对英国警方日前采取的拘押“维基解密”创始人朱利安·阿桑奇的行动,俄罗斯总理普京和巴西总统卢拉均在9日发出了批评之声。普京表示,这一事件足以说明西方国家的虚伪,他们经常批评俄罗斯不够民主,其实真正不民主的是他们自己。

在“维基解密”公布的美国外交秘密电报中,美国外交官不但将俄罗斯描绘成“匪帮国家”,而且还称俄总统梅德韦杰夫称作“蝙蝠侠”普京的助手罗宾。对此,普京9日再次回应说,美国外交机构的信息来源“本来就不干净”。

卢拉表示,西方国家实际上是在“打击言论自由”。事实上,“匿名者”也曾发表公开信说:“我们的目标很简单:赢得互联网的自由权利,它不应该受到任何团体、公司或政府的任何形式的控制。”中国日报 新华社

美国11.9万架 飞机信息丢失

美国联邦航空局确认丢失数以十万计架飞机的重要信息,丢失数据的飞机总量占全美私人飞机和商用飞机的三分之一。

现阶段,共计35.7万架私人飞机和商用飞机在联邦航空局登记。不过,按美联社10日披露内容,其中11.9万架飞机的登记信息存在不同程度漏洞,例如登记表遗失、登记地址无效、转售飞机后未再登记等等。

这些疏漏致使联邦航空局已无法联系或确认这11.9万架飞机的下落及所有者。按飞机使用年限推算,其中,有些飞机应当现已被报废,但联邦航空局并不知情。

联邦航空局承认,这种情况已持续数十年。联邦机构对飞机信息管理混乱,引发反恐人士强烈反应。有人担心丢失的数据可能被恐怖分子、毒贩或其他犯罪者盗用,用以从事不法勾当。新华社

民主党议员“倒戈” 奥巴马遭双重打击

美国总统奥巴马当天遭遇两个重大打击,民主党议员在国会“造反”否定他的减税方案,参议院又封杀了废除军队同性恋禁令的议案。中期选举失利后,这两个打击给奥巴马重塑形象增添了不少困难。

本月6日,奥巴马抛出了与共和党妥协的减税方案,包括将前任布什政府的全民减税政策延长两年,将领取失业救济的法案期限再延长13个月,以及对企业的税收优惠等内容。美国众议院民主党议员不愿意接受这个减税方案。奥巴马原本希望与共和党达成协议能帮助他树立一个有政治家风度硬硬的总统形象,但他现在却要面对党内同事的背叛和下一阶段与共和党的艰难谈判。

2010年12月9日也许是奥巴马上任以来最背的一天了,美国参议院还投票决定不讨论废除军队同性恋的“不问不说”政策提案。废除禁令遭否决是对奥巴马的一大打击,因为奥巴马当年在竞选总统时便承诺,要废除这项“具有偏见”的议案,并将之称为头等议案之一。

相关链接

奥巴马“为孩子”努力戒烟

美国白宫发言人吉布斯9日表示奥巴马总统戒烟已经取得阶段性胜利,他说自己大概有9个月都没有看到奥巴马抽烟了。“抽烟不是他感到自豪的事情。他不想让孩子们知道,当然包括他自己的孩子。”

美国卫生署长最近在宣传戒烟时表示,吸烟对肺的伤害是即时性的,所以记者问到了奥巴马的吸烟问题。吉布斯说:“他知道吸烟的危害,我觉得他和数百万美国人一样正努力克服这个习惯。”中国日报

美住户家中 藏大量爆炸物

美国执法部门9日上午把南加州小镇埃斯孔迪多一幢藏有大量爆炸装置和易燃易爆材料的住房点燃,以便把这些爆炸物全部销毁。

11月中旬,圣迭戈市以北48公里处的埃斯孔迪多小镇有一户人家发生爆炸,一名男子被炸伤。警方在调查中发现,这户居民家中藏有大量用来制造爆炸装置的盐酸、硝酸、硫酸和六亚甲基四胺等化学原料。屋主是一名独居的54岁塞尔维亚裔软件顾问,已被当局逮捕,面临包括拥有毁灭性装置、制造爆炸物的原料以及抢劫银行等多项罪名的指控。

24日,警方再次搜查这户人家,起获雷管和更多的易燃易爆材料,甚至包括2001年“鞋子炸弹客”、“基地”组织成员理查德·里德和2009年圣诞节“炸弹客”曾经使用过的太安(PETN)炸药。由于屋里堆满爆炸材料,稍有不慎就容易引发爆炸,警方经过反复研究,决定把这些爆炸物就地销毁。新华社